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Bolyai Farkas, mini poli­
tikus.

A mostani mozgalmas politikai élet­
ben talán érdekes les/, egyet mást 
elmondanunk a világhírű székely tu­
dós elveiről, Bolyai azonnal felismerte 
Kossuthnak lángeszét, nagy lelki gyö­
nyörűséggel olvasta az ő beszédeit * 
tanítványai előtt is méltatta szó­
noki erejét.

Örvendett azon, hogy Kossuth fajos 
a nemzetet tespedéséhől felrázta s Imii­
dig helyeselte Kossuthnak azt a törek­
vését, hogy a magyar nemzetet önér­
zetre kell ébreszteni.

Olykor kételkedő leikénél fogva fél­
tette Kossuthot, hogy szenvedélyeitől 
elragadtatja majd magát. Bolyai farkas 
csendes, szelidvérií tudósként inkább 
hajlott Széchenyi politikája felé. a 
mely a nemzet fokozatos, meggondolt, 
lépésröl-lépésre való előrehaladását tar­
totta szem előtt.

1848-ban az első magyar független 
felelős minisztérium kinevezésekor ezt 

.-mondotta Bolyai: ..Nagyon szép. őr 
vendének rajta, ha így maradna, 
az orosz bejö és absolutiz/nus kö­
vetkezik. "

A tudós jóslata beteljesedett. Bolyai 
farkas erős hazafias érzésének leg­
szebb nyilatkozata az a dráma, a melyet 
„Kemény Simon vagya hazaszeretet ál­
dozatja'* cziinén irt. lS-l'.i-ben Bethlen 
Adóm s Wesselényi Miklós tűzött ki r.ko­
lozsvári nemzeti színház megnyitására 
pályadijul I o( m rénes forintul. Bolyai 
nemzeti irányú darabjával is pályázott.

de a bizottság inkább mim a dijat 
egy szolgaiménak, a ni tono cse­
lekvést tudott a darabba önteni. Kü­
lönben a kolozsvári bizottság irodalmi 
érzéketlenségéről tanúskodik az is. 
111így Katona Bank-b.eijat se ingáid.tk 
el előadásra a későbbi időkben.

Bolyai farkas politikai hitvallása a

legszebben fejeződik fi Ketilénv Simon sok példányban lányomat és terjeszt a ke- 
..... 1 viileteldien. Ezután Tlialy Kálmán, a pait
liesz.eileiDen. érdemes alelnOke meleg szavakban ecse-

I la a közügy érdeke kívánta, mindig 
nagv politikai esz.élvességet tudott ki­
fejteni s igen tapintatosan tudott elbánni 
még az ellenséggel is. Konc/. József 
tanár a következő példát jegyezte fel , 
erre nézve: Az ötvenes években a kor­
mány egy iskola tanácsost küldött \ a- 
sárbelyre, hogy a kollégiumi rendszert 
megvizsgálja, mennyiben lelet meg az 
a kiadott kormányrendeletnek. A német 
iskola tanácsos először is Bolyainoz 
ment. Az öreg tudva kivel va.it dolga, 
elragadtatással adta éld németországi 
él einen veit s ebédre inarasztotta a né­
metet. fittek, ittak, mulattak s-a kollé­
gium érdekében Bolyai pertu barátsá­
got ivott a némettel. Bolyainak aztán 
meg volt az a nagy diadala, hogy a 
német tanácsos még a kollégium fele 
se nézett.

Nemzetiségi kérdésről is érdekes nyi­
latkozatot tett Bolyai Farkas egy ne­
velésügyi értekezletében. Nem helyesli 
azt, ha a. nemzetiségek által sűrűn la­
kott helyekre magyar elemet kénysze­
rítünk. mert a nagy folyam elsöpri a 
kicsit, fzáltal súrlódásra s gyűlöletre 
adunk alkalmat, a magyarosodásnak 
többet ártunk vele mint használunk. 
A székelvséget öszpontosirani kell és 
nem szétszórni. Érdekes az, hogy He­
gedűs Sándor miniszter is legutóbbi 
vásárhelvi látogatá s' alkalmaval e né­
zetűid, adott kifejezést.

A"—ly ti—fl-

POLITIKAI HÍREK.I

. j /iif/í/eí'len>éi/ 1 * 4tt-us port a
kép. Kelőin./, feloszlatás!» alkalmából ma 

,;í tartotta zá-őé-.tekezlelé! Kossuth 
Ferenc/. lakásán, az 1 elnöklet'« alatt. Az 
értekezleten Moakó László jegyző olvasta 
l'el a Kossuth Peren /. lollából kikerült ■ zu­
zmó,;. inelvet a párt a választások élőn a 
nemzethez ire'Z. \ |.árt egyhangnlug vi­

ta K-s,síiülfogad1 szózatát, melyei a párt

telte a pártnak s minden egyes tagjá­
nak háláját és köszönetéi. Az értekezlet 
Tlialy Kálmán szavait egyhangú zajos él­
jenzéssel fogadta, mely után Kossuth fe- 
reiiez érzékenyen köszönte inog a part min­
den tagjának barátságát, szeretőiét, meg- 
emlitvéii. Inig,■ a sóim meg nem zavart ba­
ráti együttműködés emlékét fogja megőrizni 
szivében és teljes erejével azon lesz. Imgy 
a kik eddig együtt működtek, ezentúl is 
együtt folytathassák a választók bizalmából 
hazafias munkálkodásaikat. Az értekezlet 
az elnök lelkes éljenzése között ért véget, 
ezzel rekeszt! mi be az öt esztendei pártér­
tekezletek sorozatát.

A joveutiihúz utolsó Ülése szomba­
ton vili. melyen csak kevés számit főrend 
jelent ni. g. A miniszterek átiratai közt fői­
olvasták a miniszterelnökét is az ország­
gyűlésnek ti-én történendő ünnepélyes be­
rekesztéséről. Csúszka orsek javaslatára el­
határozták. hogy fölkérik az elnököt a ki- 
iái: üdvözlésére októberi névnapja aikal- 
mábói. Az elnök ürömmel vállalkozik erre. 
Még Darányi Ignác föklmivelési miniszter 
felelt Ambrozy István bárónak a sgőlőmive­
lős érdekében tett interpellációjára. A mi­
niszter kijelentette, hogy ngy törvényűvel, 
mint rendelettel minden lehetőt meg fog 
tenni a bajuk orvoslására. A választ tudo­
másul vették. Ezután Csáki' Albin gróf el­
nök motelra el búcsúbeszédét a haza és ki­
rály éltetésével végezte azt, Végül még 
Csúszka évsek mondott köszönetét az el­
nöknek a főrendek nevében.

Kévéiéin. Kérjük lapunk bará­
tait, hogy a választási mozgalmak­
ról bármily röviden, de lehetőleg 
minél gyakrabban szíveskedjenek 
lapunknak tudósításokat küldeni. 
Távirati tudósításokat is örömmel 
fogadunk s ezek árát köszönettel 
megtérítjük.

Leszállóit pótadó.
Kedveskedés absurdumokkal.

A Cgnapelótti ..rizékelység "-be:i olvastam 
azt a hirt. hogy a városi számvevőség, mély 
jelenleg csak egy emberből áll lliirdny
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Marosvásárhely, 1901. szeptember hó 10.

János volt gyógyszerész-segéd, jelenleg vá­
rosi alszám vevőből összeállítottá Maros-
vásárhely város jövő évi költségvetését és 
kitűnt belőle, hogy a mostani 60 százalé­
kos pótadónk némi százalékkal csök­
kent.

A milyen örvendetes esemény volna ez 
rendes körülmények között éppen olyan 
szomorít jelensége most annak, hogy ta­
rosunk számvevősége a szó teljes es elvi - 
tázhatatlan értelmében nem ért egy költ- 
sdgvetés elkészítéséhez. Mindenki tudja: 
hogy a város milyen rossz anyagi helyzetek 
közé jutott. Azt is tudja, hogy ezeknek a J 
zavaroknak egyik előidézője az volt. hogy ; 
a polgárságnak kedveskedni akartak kis 
pótadóval s ha valamit ki kellett fizetni 
mostantól majára tolták. Ez a fonák álla­
pot városunkat aztán olyan nyűgbe vitte 
bele. hogy abból ma hat ökör se huzza ki. 
Lám mégis, a múltakból nem akar tanulni 
ifjú számvevőségünk, hanem abszurdumok­
kal kedveskedik és én fogadok, hogy pél­
dául a városház renoválása, a mi cirka 3 - 
-1 ezer forintba került, nincs benne a költ­
ségvetésben.
A számvevői tisztség. — rideg, pontos, előre­

látó, számolni tudó embert kér; itt nem le­
het kedveskedni sem kurizálni.

Hatvanról négy százalékkal szállott a 
pótadónk, értesítik örömmel a polgárokat, 
de azt Bárány ur elfeledő oda tenni, hogy 
mennyivel vagyunk adósok.

És végzem azzal, hogy bátor vagyok 
megkérdezni a számvevőségtől: igaz-e, 
hogy számvevőségünk a városi pénztár­
nál az iránt kérdezősködött valaha, hogy 
a nagy kölcsönnek mennyi a törlesztése ?..

Ha igaz. csak azért kérdezte, mert ezt 
sem tudta. (ny)

Szóval a párt e választásokra igen lel­
kesen és sok reménnyel készül, valamint 
nem kevesebb kíváncsisággal az annyit hir­
detett jog, törvény és igazság régiméje alatt 
történendő tiszta választásokra. Annyit már 
előre is jelezhetünk erre vonatkozólag, hogy 
a párt vezetőségének a szeme nyitva lesz 
és a lcgkissobb törvénytelenséget sem fogja 
tűrni. A régi rendszer hívei ne vigasztalód­
janak tehát, hogy hiszen vesztegetés ezután 

! is lesz ..titokban" és a lélekvásárlás ezután 
! is oly könnyen fog menni résen leszünk.
I Mert nyugodt, tiszta választás csak úgy lesz,
I ha azok, akiknek a hatalom a közökben 

van. avval vissza nem élnek; a presszói és 
vesztegetés bűnös eszközének a népet nem 
keserítik el. Tehát legyen a liarcz tiszta 
és becsületes !

Szervezkedés.
A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as 

párt tegnap népes értekezletet tartott, 
melyen a közeledő országgyűlési képviselő 
választásokra a szervezkedést megkezdette. 
Miután a jelölés már ez év július 6-án tar­
tott nagy gyűlésén mindkét kerületre aként 
történik meg. hogy az i-ső kerületben Sza- 
káts Pétert és a lí-ik kerületben Bedőházy j 
Jánost lépteti fel a párt, ez alkalommal a 
választmány parmaueneziába lépett és az 
akcziót, — mind a két testület győzelmének 
kilátásával megkezdte.

Ilyen kedvező körülmény a pártra nézve, 
hogy f. hó 17-én Kossuth és több tevékeny 
tagja a függetlenségi pártnak, városunkba 
érkezik, mely alkalomra a párt rendkívüli 
ünnepélyes fogadtatásra készül. Kossuthnak 
a Székelyföldön leendő kőrútjára, városunk­
ból is igen sokan készülnek kísérőjéül, 
kivált Nyárádszcreda és Hódosra, — ami 
egy napi programúi lesz igen sok bi­
kes hívével fog Kossuth bevonulni.

H i R E K.
Marosvásárhely, 1901. szeptember 10.

Szomorú évforduló.
Holnap szeptember 10-kén lesz év­

fordulója annak a nagy gyásznak, a 
fájdalomnak, a szomorúságnak, hogy 
a királynét, Erzsébetet megölték. Még 
most is borzalom fut rajtunk keresztül, 
ha vissza gondolunk arra a rettenetes, 
szörnyű hírre: meggyilkolták Erzsébet 
királynét.

Három éve annak. Az idő sebet heg- 
gesztő Írja talán meggyógyít.! lelkün­
ket és felszállttá könnyeinket, de azért 
a néma fájdalom, busongás ott ül ar- 
ezonkon és soha, de soha nem fogunk 
megszabadulni tőle.

Marosi rendes közgyű­
lés. A város törvényhatósági bizott­
ságát Hofbauer Aurél polgármester 
helyettes f. hó 16-ikára rendes közgyű­
lésre hívja össze. A közgyűlési tárgy- 
sorozatot most állítják össze, mely 
több mint 70 pontból áll. A közgyű­
lésre igen fontos tárgyak kerülnek 
tárgyalás alá s az üresedésben lévő 
állásokat is betöltik. Polgármester vá­
lasztás azonban nem lesz, mert .Geréb 
Béla nyugdíj ügye még nem dőlt el 
véglegesen.

Jegyzők kongresszusa. Az
erdélyi körjegyzők f. hó 8-án tegnap dél­
előtt a vármegyeház nagytermében Désy 
Xoltán alispán elnöklete alatt kongresszust 
tartottak, helyzetük anyagi javítása érdeké­
ben. A kongresszus az alelnük által felol­
vasott és megokolt előterjesztést maga egé­

szében elfogadta, melyhez a mi véleményün­
ket jövő számunkban szintén megtesszük.

Megtámodoti úri nő. Büchler
Arthur helyi kereskedő anyósát még eddig 
ismeretlen emberek az utón megtámadták 
és tettleg is bántalmazták. A rendőrség most 
keresi a verekedőket s mint utóbb értesü­
lünk nyomon van.

Szemle, A helyi es. és kir. hadse­
reg nem tényleges állománybeli legénysége 
részére 1901 évi október hó II és 1 Lí-ik 
napja; a m. kir. honvédség részére pedig 
október hó 10 napja tűzetett ki ellenőrzési 
szemle napjául. Előbbieknél a szemle a 
vár udvarán, utóbbiaknál a honvéd gyalog­
sági laktanya udvarán fog megtartatni.

Nyomdász mulatság. Egy Íz­
ben már jeleztük lapunkban, hogy derék 
nyomdászaink mulatságot rendeznek, rész­
ben a Kossuth-szobor rács, részben pedig 
a Gutenberg jótékonysági kör javára f. 
hó 29-én. Újólag is felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét e kitűnő szórakozásnak Ígérkező 
mulatságra már azért is. mivel a helyi 
nyomdász ifjúság mint láthatjuk nemes 
czélokért fáradó/.. Méltón megérdemli, hogy 
pártfogás alá vegye a közönség, s ezzel 
még humánus szolgálatot is végzett.

A székelység érdekében. 
Benedek Elek kiváló székely írónk e hó 
folyamán Györfty Gyula orsz. képviselő tár­
saságában átveszi a Magyarság czimü, Bu­
dapesten megjelenő napilap szerkesztését. 
Ozéljuk az, hogy a központban legyen egy 
oly napilap, mely a hazai és külföldi fontos 
események hirüladása mellett, állandóan, 
napról napra foglalkozzék a székelység 
mindennemű dolgával, ébren tartsa az ér­
deklődést a „székely kérdés“ iránt, egyszó­
val : minden tényezőt megmozgasson a szé­
kely nép erkölcsi és anyagi megújhodásá­
nak érdekében. E nagy feladathoz segítsé­
gül hívja nemcsak a székelyföldül!, de az 
ország minden részében élő, tollforgató 
székely embereket.

Ismeretlen tartózkodásé 
takarékpéntár. A nagykikindai ki­
rályi törvényszék közhírré teszi, hogy a 
zsombolyai takarékpénztár, hivatalos rimén 
“ liattzfelder Filial Sparcassa, ellen zálogjog 
törlése iránt keresetet indított, de az aipe 
rés sehol sem található. A zsombolyai takarék- 
pénztár tehát az ismeretlen tartózkodásit al­
peresek sorába lépett. A hivatalos lap, a 
melyben a kissé különös hirdetmény meg­
jelent, nem közli ugyan a bujdosó takarék- 
pénztár szcmélyleirását, de ez fölösleges is 
volna, mert az alperes valószínűleg szakállt 
növesztett és parókát vett. fel, mielőtt a 
kalandos életre adta volna magát.

Családi dráma. Megrémülő eset 
történt tegnapelőtt éjjel Kákóczon, hol ve­
rekedés közben Pogány András agyonütötte 
saját apját. A véres eset részletei a követ- 

1 kezük : Pogány Mihály rákóezi lakos már
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A^esfifz hfyifjáíy és Fiai legnagyobb bu t or rak tára
Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.
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olcsó árban, kívánatra azoknak jótálás melletti lerakása! 21—0. 111.

Gyermekkocsik! Szőnyegek! Függönyök nagy választékban olcsón kaphatók!
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Marosvásárhely, 1901. szeptember hó 10. Székely ség 3-ik oldal.

óvek óta meghasonlásbán ólt a családjával. 
Iszákos ember lévén, a mit keresett elitta, 
úgy, hogy családjának valóságos nyög volt 
a vén ember. A napokban is részegen ment 
haza s pénzt követelt a feleségétől. Az 
asszony vonakodott pénzt adni, a miért 
a részeg ember kirántotta feleségét az ágy­
ból s verni kezdte. A nagy zajra lefutott 
Pogánynak a legényfia Pogány András, s 
a mint meglátta, hogy apja az anyját foj­
togatja. felkapott a konyhában egy baltát s ; 
azzal támadt apjára, a kit néhány hatalmas 
c sapással leterhelt. Az öreg Pogány rövid 
kínlódás után kiadta lelkét. Pogány hullá­
ját azután az asszony és a fia, hogy a gyilkos­
ságot elpalástolják, még azon éjjel beakar­
ták dobni a kert alatt levő patakba, de mi­
kor a hullát vonszolták, a szomszédok észre- ; 
vették őket s ezek megakadályozták tervük 
végrehajtását. Tegnap reggel ezután a fia­
tal legény maga jelentkezett a cssndőrség- 
nél, hol letartóztatták.

Házasságok. A helyi anyakönyvi 
hivatalban újabban a következő házasságok 
vannak kihirdetés alatt: liocz Ferencz ev. 
rof. mészáros, helyi lalcós veszi Simon Berta 
róni. kath. varrónő, helyi lakos liajadont. 
Jánosi András ev. rof. gyári munkás, helyi 
lakos veszi Szakolezi Ágnes ev. ref. tinta- 
házai lakos liajadont. Buták Sándor gör. 
kath. napszámos, m.-galambodi lakos veszi 
Oltván Anna gör. kath. m.-galambodi lakos 
liajadont.

A helyi gör. kath. iskola
gondnoksága tudomására hozza azon szü­
lőknek, kiknek gyermekei kiszorultak az is­
kolából, hogy e gondnokság iskolájában még 
lő 20 tanulónak felvételére van hely. A ta­
nítás magyar nyelven történik csekély ian- 
dij fizetése mellett. 1—2 j

— A legérdekesebb könyv két­
ségtelenül a Brohm-féle állatok világa, a i 
melynek magyar kiadását Méhely Lajos 
szerkeszti s a mely a Légrády Testvérek 
kiadásában most jelenik meg. Az állatok vi­
lágából ezúttal a 34-ik füzet látott napvilá­
got, kíséretében egy díszesen kiállított fe­
kete nyomatú mülapnak, amely a szánnád 
marmotákat ábrázolja. Ebben a most kiadott 
füzetben a tudós és elbeszélni tudó szerző, 
a cziczkányokról és a vakondokokról szóló 
részt befejezi s a rágcsálók rendjére tér át, 
hogy a mókusok különböző és érdekes fa­
jait ismertesse jellemző és színes leírásban. 
A szöveget természetesen e legújabb füzet­
ben is rajzok élénkítik, még pedig lói és 
tetszetős szövegrajzok. Az állatok világát 
füzetenként 90 fillérért lehet megkapni, 
akár a kiadó Légrády testvérek czégnél 
(váczi körút 78.) akár pedig a könyves bol­
tokban. A vállalatot, amelynél nagyobb 
szabású a magyar literaturában mostaná­
ban nem jelent meg, a közönség figyelmébe 
ajánljuk, mert e mii megszerzésével nem 
csak természetrajzú ismereteit gyarapítja, 
de rendkívül kedves, érdekes és élvezetes 
olvasmányhoz jut.

Női szépségtejek, arc- 
kenőcsök, eretnek, pú­

idét

- Halálozások. Marosvásárhelyt a múlt 
hét folyamán elhaltak : Fridrik Erzsébet, róni' 
kath. 2 éves, helyi lakos szeptember hó 2-án. 
Várad! Mária. ev. ref. két éves, helyi lakos, 
szeptember hó 4-én. Özv. Keintzi 1 Jánosáé 
szili. Fekete Antónia róni. kath. liO éves, 
helyi lakás, szeptember hó U-áti. Az 
idén a halálozások száma .'132.. a születé­
sek száma 411.

— Korrepetitornak ajánlkozik
egy VI. osztályos szegény magán tanuló. 
Tanít németül is. Értekezni lehet Bnicker 
Miksánál Csorgó-utca 1. sz. 1—0,

— Képe® lapra nevek, valamint 
újévi és más alkalmi üdvözletek, szóval 
mindenféle feliratok gyémánt, vagy ezüst- 
porral gyorsan eszközöltetnek, minden szó 
2 krajezár. Hol? A niegyesfalvi likőr, 
rum és Cognae-gyár bizományi raktár helyi 
»égében Széehenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház) 
Abban, a hol a képes levelező-lapok is nagy 
választókban kaphatók. (52.)

Fii szivacson!
derek minden sziliben, szappanok minden 
illatban, mozsdó vizek, mindennemű kefeáruk, 
úri és női festik, hajtok, hajsütő lámpák és 
vasak, száj és fogtisztitó vizek, porok, pasz­
ták és crémek, labdacsok, bajusz ápoló 
brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők 
és fésült. Hajhullás és korpa elleni szerek, 
haj.- bajusz- és szakálfestő szerek, minden 
tetszés szerinti szilt azonnali elérésére, mely 
szin egvszcri bekenés után o— ü hétig tart 
Női és férfi hajszín helyreállítók, melyek az 
őszülő hajnalt eredeti sziliét adják vissza. 
Gummi és halhólyag, óvszerek urak és höl­
gyek részére jótállás mellett. Körömvágók 
és lisztitók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni 
szerek, l’oniádék cs illatszerek a legdiva­
tosabb és minden erősebb virágillatokban. 
Dió-olajok és kivonatok legnagyobb vá­
lasztékban mindig friss és eredeti minő­
ségben jótállás mellett a legolcsóbb 
árakért csakis

BENŐ B. R.
illatszeiésznél, mint specziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyai-utbza, Pnpp.palota.

REGÉNY-CSARNOK. 

Beteg lelkek.
Irta: Oroszlány Gábor. (11.)

Olyan ismerős termet. Mintha valahol lát­
tam volna ezt a nőt, De mégse, nem lehet 
az! Vagy talán az élet oly sokat tud elra­
bolni és olyan gyorsan ? 1

Mikor a két városi hajdú nagy nehezen 
levehette a szekérről, kettő kéttelől átölelte 
s úgy vitte be.

A nő cgv pillanatra felnyitotta a szemét.
És ezek a fénytelen szürke szemek va­

laha, nem is olyan régen, az éghez hason­
lítottak.

Hol vagy, hol vagy Katicza, te aranyos 
jókedvű, áldott jósága Katicza?

Mit érez a lelked, a szived?
Kínokat, gyötrelmet, testedet elcsigáztad, 

magad eltemetted elevenül.

a szemét, fel- 
aztán vissza

Hát mondd meg, nem rosszul cseleked­
tél-e ?

Azt mondod, azt hajtogatod, hogy szerettél.
Igen, igen, ezért a bűnért kell most té­

ged Így lássalak.
Oh Katicza, nem állom meg, hogy ne 

sírjak.
Úgy, úgy, sírjál te is velem, hi­

szen ma van buzaszentelés napja.
Zokogjál, mint a hogy én teszem és imád­

kozzál, a hogy én cselekszem.
Azt mondod van nekünk valakink, aki 

minket is szeret. Ne félj, az nem dob ki a 
hajlékából, ha hozzá könyörögsz, mint Virágh 
István ttr tette. Az befogad magához, az 
meghallgatja a te kérésedet.

De mond, hol a gyermeked ?
Te hallgatsz Katicza, te nem felelsz, mi­

kor kérdelek ?!.. .
Bűnös vagy Katicza! Menj, nem akarom 

hallani zokogásodat, nem akarom a szive­
met darabra tépni. Gyilkos vagy Katicza és 
ón félek tőled !

Látom, a mint rohansz a gyermekeddel 
ki a városból s elrejtőzöl a fenyves aljában, 
a te gyermekkori játszóhelyeden, nyakára 
facsarod a fehér kendődet, elfordulsz, hogy 
ne lássad őt és megfojtod. Azután kaparsz 
az ujjúiddal egy gödröt a földbe, reszketsz 
a félelemtől, megborzadsz egész valódban a 
bűn súlyától, de azért eltemetted Sura 
Katicza! .. .

A beteg nő megint kinyitá 
egyenesedett, körül nézett s 
dőlt újra a fekhelyére.

Szemhéjai bezárultak és hallá újra, a min 
mondá egy láthatatlan szellem, talán a nyug­
hatatlan lelke; gyilkos vagy Katicza és én 
félek tőled ! . . .

Véi a menyegzőn.
Elvált Véger ezredesné ; Dósa Klára és 

Schmetterling (Virágh) hadnagy menyegző­
jére lázasan készülnek Szent-Imrén a gróf 
Karácsonyiék kastélyában. A gróf felesége, 
ki szintén Dósa leány, bugának másodszori 
férjhez meneteléhez nem szívesen adta bele­
egyezéséi. mert úgy gondolkozott, hogy egy 
ezredes után nem lehet komoly dolog egy 
hadnagy vőlegény.

Azonban az akaratos Dósa Klárát nem 
bírta lebeszélni senki. 0 szaladt a képzelt 
boldogsága után, keresztül tört minden aka­
dályon, csakhogy övé lehessen a fiatal had­
nagy. Hiába kérték, hiába tárták fel neki 
a jövőt borzasztó következményeivel, a ké­
rőket kinevette, a tanácsadókat pedig elker­
gette.

Nem volt mit tenni, kitűzték a lakodalom 
pontját buzaszentelés napjára.

Gyönyörű, ragyogó nap volt. Az égen alig 
úszott cgy-egy foszlányokba szakadt bárány 
felhő, mely mintha c nap nevezetességét 
tudná, koszorúba kezd elhelyezkedni a szent- 
imrei kastély felett. A szellő végig csókol­
gatta a színes virág tengert, mely a kastély­
ból a kápolnába vezető utat szegi kétfelő

szállítunk mindenféle rendszeri!EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE
VARRÓGÉPET, valódi SÍM® EiST ^SBMSíSaftSS?
Budapestről e czélra szerződtetett gépiun. zenc nk ingyen cfctelja vósárlótr.kat a diszvarrás és hímzésre. 
Dús választék minden rendszerű géprészekből (tű, olaj. szíj, fogaskerekek, hímzői elunok, stb.) - Viktória kézi himzőgép. ■—• 
Kerékpárkészletünket féláron árusítjuk. Villamos - . , r » , t . . „ . ,,
csillárokból nagy választék— részletfizetésre. t IítCr,tt Ciliiéi ÉS rífii Cié^nél

110 Marosvásárhelyt. (Főtér.)
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Marosvásárhely. 1901. szeptember hó in.

s ,1 mosoly«* virágok megolégrdvtien bí.llnt- 
gattiik a fejüket, a hogy a násznép vein;- 
ment az utón >'• meglátlinlüik a ti uder s/.e| 
s,-.gii menyasszonyt Kimívsonyi grót karjait. 
Olvaii is volt vz ítz asszony, min! vy\ i'1“1 
váiiy szobor, mint egy királynő! Gyalog 
jöttek a kastélyból a parkon át a kápolnába. , 
Kiöl pirosrózsa bokrétán paraszt logeim-U. j 
„tárnia a vőlegény két nyoszolyo leány kő- | 
zött. Aztán jött a menyasszony nei'.ez egszin I 
selyemben, égő piros szegfű bukottal a ke- , 
zében. A menyasszony után megint nyoszolyó 
leányok jöttek vőfélyeik karjain, azután 
az. örömsziilők, köztük legelői Virágh István 
és Dósa Kálmán. A nászosok menetet a fiz­
ui- falit kiválasztott szép leányai zárták be 
s ezek után a nagy tömeg cselédség kö­
vetkezett.

Folyt. köv.

NYILTTÉ1V)
Tekintettel a közelgő országgyűlési 

képviselő választásokra, van szerencsém 
a n. é. pártvezér urak nagy becsli fi­
gyelmüket felhivni azon körülményre, 
],ngy a város területén egyik ;t legal­
kalmasabb helyiség kortes-tanya létesí­
tésére a volt Domokos szálloda.

Feuforgó akadályok eseten, kit auatta 
személvesen jelenek neg az ügyek 
esetleges elintézése végett.

Kitűnő és oleso ételek és italokról 
szavatosságot vállalok.

Levélbeli szives megkereséseket. 
„Hungária1- szálloda czimen kérek.

1 - 4. Mély tisztelettel

(116.) Szenszky, bérlő.

■be. Hővel,I, felvilágosítás «gy-mott :
I nyerhető. ! " **

temetkezési intézető
<> a 6 I > Á IN. <T-

: Marosvásárhely sz. kir. varos tana-
j vsának. 11)01. szeptember hó U-ik nap- r
\ ián tartott, üléséitől. b—v-

... p, ,4„,r4l c ír Teljesen jól felszereltHoroauer Attrea s. k.
I 1 3. polgármesteri,elv,-UV.S. tCmCtkCXCSÍ illtCZCtCt,

I Üílfi-lütt melyet október hó 1-tól

az fliexi-féle házhoz helyezi át,
Sz. 1127 HOL 

pin.

0

(108.)
a t. közönség pártfogásába ajánlja. 

(102.) 7 -4-

Marosvásárhely, sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága IDOL évi jú­
nius hó í)-én tartott, közgyűlésén .73 
sz. alatt hozott határozatával a városi 
gőztéglagyárt eladni határozta.

Kiadási ár: 200.000 korona.
(•'elhivatnak venni : záudékozók. hogy 

vételi ajánlatukat Marosvásárhely, sz. 
kir. város polgármes: tí hivatalához 
nyújtsák he.

Bővebb! felvilágosii ások ugyanott 
nyerhetők.

1 Marosvásárhely sz. kir. város pol­
gármesterétől. 11)01. évi augusztus 

! hó 28-án.

Iloíhaucr Aurél s. k.
polgármester helyettes.

•i\ f** ^ -ta*\ i« ■ X ■■■ • i - i —_ __ -

A női szépség fenntartására
és ápolására legmelegebben ajánljuk

az ibolya készítményeket.
A legrövidebb idő alatt elmúlás/.!jak a bőr 

bármilyen tisztátalatisáe-ait: szeplut. máj föl 
tot. pörseneseket stb. -ib. iideva. fehérré 
bársonysimává teszik az arezbőrl. Ibolya, 
create 80 fillér, szappan 70 fillér, hölgypor 
(fehér, rózsa es neme sziliekben) ! korona.

Kapható e g y e d ii 1 a

MEMBf-félerószsriiitoi
Marosvásárhelyen a legrég.bíi, kitűnő hír­

névnek örvendő gyógyszertár.

(107.) 11 <».

• * . . r. T . ,f .... ’ . . T„ . r-U^)T . >1*. *I.%. -1.*:
..T, :V XT, a, ..»/ vt, t t, ■ XT, *.?, -.T, -V vt,

*) K rovatban foglaltakért nem válni felelőséget !
a Szork. i

A kiadóhivatal vezetője : Király Pál.
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Sz. 7 1118 1H01. (1 lő)

Fodrász üzleti
A t. közönség szives figyelmébe aján­

lom újonnan berendeztél

K izliirré tesszük, hogy az 15102. 
évi fcileztetési állumá-ra szállítandó 
mének, nem különben a varos közön­
sége tulajdonát képező lovak élelme­
zésére szükségünk leciul mintegy (-0 
métermázsa első minőségű és 40 me- 
termázsa jé, minőségű zabra - továbbá 
Hí szekér jó minőségű alom szalmára.

Kitihivaínak azon vállalkozók, kik a 
fent jelzett takarmányt szállítani óhajt­
ják. hogy írásbeli zárt ajánlatukat 
Marosvásárhely sz. kir. város polgár­
mesteri hivatalához folyó éw szét*» 
feeish6S’ ívő rsytijísók

hol készítek mindennemű férfi és női 
fodrászat! munkákat.

Minél számosait!) pártfogást kér

tisztelettel

Baumgartner Ferencz
7 :M . fodrász és borboly

politikai napilap

előfizetési ára T o r <1 á n
heteként házhoz hordva 24 fillér.

Kiöli Etetéseket és hirdetéseket cllogad
U EKES O E ISSET ER

a függeiiensé'gi és 48-as kör helyiségeken.

(101.) 7 ó.

(10.4.)
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Tanulók felvétetnek
koszi es szállásba

k'.é"r»uíc™«í 4 0. Gr. aiatt,
(a polgári iskola közelében.)

(97.) 10-10.
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j 6 rn u n k á s

szabó segédek
felvétetnek

ERDÉSZ S.-néi
Főtér 9. sz. alatt

(113.)
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